

# Об основных направлениях в разработке плана развития народного хозяйства на ближайший период

Заседание Президиума ЦК КПСС, Совета Министров СССР с участием руководителей партийных, советских органов союзных республик, плановых и хозяйственных работников

На днях в Кремле состоялось заседание Президиума ЦК КПСС и Совета Министров СССР с участием первых секретарей ЦК компартий союзных республик, председателей Советов Министров союзных республик и госпланов союзных республик, секретарей обкомов и крайкомов партии, председателей советов народного хозяйства, руководителей ВСНХ, Госплана СССР, СНХ СССР, Госстроя СССР, ВЦСПС, государственных комитетов, министерств и ведомств, Академии наук СССР, ответственных работников ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

На заседании Президиума ЦК КПСС и Совета Министров СССР с сообщением выступил первый заместитель председателя Госплана СССР тов. А. А. Горелад. Он доложил, что в соответствии с поручением ЦК КПСС и правительства Госплан СССР, СНХ СССР, Госстрой СССР, Государственный комитет по координации научно-исследовательских работ СССР, Академия наук СССР, Совет Министров союзных республик, государственные комитеты, министерства и ведомства, советы народного хозяйства экономических районов приступили к разработке перспективного плана развития народного хозяйства.

Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев, выступая на заседании, выдвинул ряд положений о главных направлениях и задачах планирования развития экономики страны на ближайший период.

В выступлении было охарактеризовано положение с выполнением семилетнего плана и плановых заданий текущего года в области промышленности, строительства и сельского хозяйства. Наши планы выполняются успешно. За последние пять лет семилетки промышленностью изготовлено сверх плана продукции на 37 миллиардов рублей. Выполняется план и в текущем году. В этом году выращен хороший урожай зерновых культур, сахарной свеклы, масличных культур, хлопка, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных культур. Уже сейчас государство закупило у совхозов и колхозов зерна больше, чем за любой другой год в прошлом. Закупки хлеба продолжают.

В связи с тем, что в 1965 году завершается выполнение семилетнего плана, в ближайшее время необходимо закончить разработку очередного перспективного плана развития народного хозяйства, исходя из задач, выдвинутых в Программе КПСС по созданию материально-технической базы коммунизма.

При составлении перспективного плана на ближайший период, подчеркнул товарищ Н. С. Хрущев, необходимо руководствоваться тем, что главной задачей этого плана является дальнейшее повышение жизненного уровня народа. Если в период первых пятилеток и в последующие годы мы делали основной упор на развитие тяжелой индустрии как основы подъема экономики всей страны, укрепления ее обороноспособности, то теперь, когда мы имеем мощную индустрию, когда оборона страны находится на надлежащем уровне, партия ставит задачу более быстрого развития отраслей, производящих предметы потребления.

Мы имеем теперь мощную металлургию, современное развитие машиностроения, высокоразвитую энергетику, топливную и другие отрасли тяжелой промышленности. На данном этапе коммунистического строительства наша задача состоит в дальнейшем развитии производства средств производства для более широкого производства средств потребления.

Основываясь на том, что уже достигнуто, развивая и дальше высокими темпами производство средств производства для расширенного социалистического воспроизводства, мы должны при составлении плана предусмотреть ускорение развития производства средств потребления и дальнейший рост благосостояния народа. Конечно, и при этом надо всегда держать на должном уровне оборону страны, потому что не исключаются авантюры империалистических держав против нашего Советского государства, против стран социалистического содружества.

Великая Октябрьская революция была революцией трудового народа, революцией для народа. А революция для народа — это не только замена одного политического строя другим. Социалистическая революция — это замена эксплуататорского капиталистического строя таким строем, который обеспечивает удовлетворение постоянно растущих материальных и духовных потребностей человека — строителя нового, свободного, коммунистического общества.

Сейчас наша страна находится на таком этапе своего развития, когда удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей человека мы должны выдвинуть на первое место при разработке перспективного плана развития нашей экономики.

В этих целях необходимо всемерно ускорить темпы роста продукции сельского хозяйства путем его интенсификации, значительно увеличить выпуск товаров народного потребления за счет расширения и наиболее рационального использования ресурсов промышленного и сельскохозяйственного сырья, наращивания производственных мощностей химической, легкой и пищевой промышленности и все большего повышения роли предприятий тяжелой промышленности в производстве товаров народного потребления.

В перспективном плане особое внимание должно быть уделено ускоренному развитию новых прогрессивных отраслей и производств. Здесь на первый план выдвигаются задачи развития Большой химии, химизации народного хозяйства, развития химического машиностроения, электроники, приборостроения, средств автоматизации, химической переработки древесины, дальнейшего совершенствования структуры топливно-энергетического баланса, а также увеличения выпуска и применения новых изделий и материалов.

Товарищ Н. С. Хрущев особо подчеркнул необходимость при разработке перспективного плана предусмотреть внедрение во все отрасли производства новейших достижений науки и техники как отечественных, так и зарубежных, ускоренное внедрение новых технологических процессов, современных машин и механизмов, значительное повышение технического и организационного уровня производства с тем, чтобы реализовать программные требования партии об органическом соединении науки с производством и достижении значительного превосходства над наиболее развитыми капиталистическими странами по производительности труда.

В связи с этим необходимо предусмотреть в планах более полное использование новейших достижений науки и техники, научно-исследовательских, проектных и конструкторских организаций, а также использовать достижения науки и техники, которые имеются в других странах.

Мы сейчас осуществляем большую программу строительства предприятий химической промышленности. Значительное развитие получит производство минеральных удобрений и средств защиты растений, синтетического волокна, пластмасс и другой химической продукции. Одновременно вкладываются огромные средства в развитие и других прогрессивных отраслей народного хозяйства. Поэтому очень важно правильно использовать капиталовложения, не допускать ошибок, чтобы предприятия, которые строятся в настоящее время, отвечали современному техническому уровню и соответствовали бы по технологии производства и применению оборудованию лучшим мировым образцам.

Заводы, которые строятся в настоящее время, — говорит Никита Сергеевич, — будут работать многие годы. И если они не соответствуют техническому и научному уровню передовых предприятий, то тем самым предопределяется их работа по отсталой технологии, за что придется в дальнейшем дорого расплачиваться.

Подобные требования относятся ко всем отраслям народного хозяйства: металлургии, машиностроению, приборостроению, энергетике, производству товаров народного потребления, строительству.

Перед плановыми органами, комитетами, министерствам поставлена задача разработать конкретные планы повышения технического уровня важнейших отраслей промышленности, чтобы наши производства стояли на самом высоком уровне в мире. Эти конкретные планы внедрения науки и техники должны быть составлены в течение перспективного плана развития народного хозяйства.

Задача работников научных учреждений, конструкторских и инженерных кадров находить наиболее целесообразные пути внедрения новейших достижений науки и техники. И тут нельзя мириться с явлениями автаркии. Автаркия вредна в экономике, она особенно губима в развитии науки и техники. Научно-технический прогресс пойдет тем успешнее, чем лучше будет организовано изучение и внедрение новейших достижений мировой науки и практики. Ни одна, даже самая развитая страна, не сможет быстро двигаться вперед, если она не будет умело использовать мировые достижения научно-технической мысли.

Надо, чтобы наши научно-исследовательские, конструкторские организации не замыкались в своих стенах, не изобретали уже изобретенное, а широко использовали как собственные, так и зарубежные научные достижения и передовый производственный опыт.

В интересах дела необходимо систематически изучать уровень развития того или иного производства у нас и за рубежом, своевременно принимать меры для того, чтобы обогнать развитие производства

на высоком научно-техническом уровне.

Н. С. Хрущев выдвинул как неотложное требование предусмотреть в перспективном плане конкретные меры, обеспечивающие коренное повышение качества изделий во всех отраслях народного хозяйства с тем, чтобы советские изделия были не ниже лучших мировых стандартов, а превосходили их.

В современных условиях вопросы качества, повышения надежности, долговечности, отделки и внешнего вида изделий, машин и оборудования — это практически и вопрос количества производимых изделий, вопрос о более разумном использовании труда, материальных затрат и средств. Так, если выпускается двигатель с ресурсом работы в 500 часов, а достижения науки и техники позволяют создать двигатель с ресурсом в 3 тысячи часов, то, следовательно, двигателей потребуется в этом случае в 6 раз меньше и почти соответственно сократятся производственные затраты.

Или другой пример. В текущем году в нашей стране будет выпущено свыше 84 млн. тонн стали. Нам надо решительно встать на путь улучшения качества металла, расширения производства проката с минимальными допусками, точных профилей и других экономических видов проката с тем, чтобы из одного и того же количества металла производить больше готовых изделий более высокого качества, сократить затраты труда на механическую обработку и уменьшить отходы металла в стружку. Н. С. Хрущев поддержал хороший опыт Ижевского завода по производству точных заготовок, экономичных профилей проката.

Разрабатывая плановые задания, — подчеркнул Н. С. Хрущев, — необходимо отдавать предпочтение улучшению качественных показателей, а не простому увеличению выпуска продукции.

Далее товарищ Н. С. Хрущев подробно остановился на задачах плановых и хозяйственных органов в области улучшения качественных показателей в ряде отраслей промышленности. Он говорил о создании более совершенных тракторов, автомобилей, строительных и дорожных машин, станков и оборудования.

Резко должно быть улучшено качество товаров народного потребления, расширен ассортимент изделий легкой промышленности, а также продуктов, выпускаемых пищевой промышленностью.

Большое внимание было обращено Н. С. Хрущевым на обеспечение при разработке плана важнейшего задания, предусмотренного Программой партии, — достижения в интересах общества наибольших результатов при наименьших затратах. В этих целях необходимо предусмотреть максимальное увеличение выпуска продукции на действующих предприятиях путем лучшего использования основных фондов и производственных мощностей, ликвидации потерь и непроизводительных затрат труда и материалов, совершенствования организации производства, развития наиболее эффективных форм специализации и кооперирования.

В области капитальных вложений необходимо всемерно повышать их эффективность за счет резкого сокращения сроков строительства, совершенствования проектных работ, более быстрого освоения мощностей новых предприятий и производств, снижения стоимости строительства и удельных капитальных вложений, улучшения качества строительных работ, особенно отделочных.

Современное промышленное строительство немалым без комплексного решения вопросов проектирования, изготовления и поставки оборудования, его монтажа и наладки, пуска и освоения новых мощностей. Надо решительно покончить с практикой расширения сил и средств по многочисленным строительным объектам, с медлительностью в освоении новых мощностей. Мы не можем дальше мириться с таким положением, когда, скажем, то или иное предприятие строит 5 лет, а затем 3—4 года осваивает. В результате этого на много лет задерживается возврат средств, вложенных в капитальное строительство, в страна не получает нужной продукции.

Н. С. Хрущев отметил необходимость повышения качества жилищного строительства, удобной планировки квартир, улучшения отделки, расширения строительства школ, больниц, культурно-бытовых зданий по наиболее рациональным типовым проектам. Было высказано предложение против архитектурных уродливых и заштылеванных. Он подчеркнул, что решить проблему повышения качества строительства можно только при условии создания постоянных кадров строителей высокой квалификации, особенно по отделочным работам. Для более полного удовлетворения запросов населения в

благоустроенных квартирах необходимо расширить строительство жилья через жилищно-строительные кооперативы трудящихся.

Достижение наибольших результатов при наименьших затратах требует эффективного использования всех видов материальных, трудовых и финансовых ресурсов, природных богатств страны, требует также обеспечить правильное размещение производительных сил, комплексного развития хозяйства крупных экономических районов и наиболее совершенных межрайонных связей.

Предметом особого внимания должно быть всемерное ускорение темпов роста производительности труда, снижение себестоимости продукции, увеличение накоплений для расширенного социалистического воспроизводства и дальнейшего повышения благосостояния советского народа. Необходимо обеспечить в новом перспективном плане расширение внешней торговли и экономического сотрудничества с зарубежными странами, прежде всего со странами — членами Совета Экономической Взаимопомощи, обеспечить улучшение структуры экспорта и импорта. Таким образом, новый перспективный план должен быть направлен на всемерное повышение эффективности производства.

Разрабатывая перспективный план развития народного хозяйства, мы должны всегда помнить, что его успешное выполнение может быть обеспечено только в условиях мира. Наш народ, трудящиеся всего мира выступают за мир, против развязывания мировой термоядерной войны. Поэтому дальнейшее повышение оборонной мощи страны в целях защиты мира во всем мире — это наша постоянная забота.

Далее товарищ Н. С. Хрущев остановился на вопросе о наиболее оптимальном периоде перспективного плана. Анализируя опыт нашего хозяйственного строительства, Н. С. Хрущев показал, что при нынешних масштабах экономики страны планирование развития народного хозяйства на более длительный период весьма эффективно, оно позволяет полнее использовать резервы производства, лучше внедрять достижения науки и техники, обеспечивать преимущественное развитие прогрессивных отраслей и производств, видеть каждому предприятию перспективу своей работы.

Проведенные за последние годы мероприятия по совершенствованию планирования и переходу к разработке перспективных и текущих планов на более длительные сроки — семилетий и двухлетий — полностью себя оправдали. После выполнения текущего семилетнего плана остается пятнадцатилетний период, в течение которого, как это предусмотрено Программой партии, должна быть создана материально-техническая база коммунизма. Целесообразно новый перспективный план развития народного хозяйства разрабатывать на более длительный срок.

Н. С. Хрущев выразил уверенность в том, что коллективы предприятий, строек, колхозов и совхозов, научных и проектных организаций, совнархозов, министерств и ведомств в ходе работы по составлению перспективного плана развития народного хозяйства на предстоящий за текущей семилеткой период вскроят новые резервы развития и совершенствования производства для успешного выполнения этих задач.

Задача партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, говорил Н. С. Хрущев, состоит в том, чтобы обеспечить успешное выполнение плана текущего года и заданий семилетки в целом. Это является основной основой развития экономики в последующем плановом периоде.

Президиум ЦК КПСС и Совет Министров СССР поручили Госплану СССР провести необходимые расчеты и доложить ЦК КПСС и Совету Министров СССР предложения о наиболее оптимальном периоде нового перспективного плана и основных направлениях развития народного хозяйства СССР.

## ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ПРЕЗИДЕНТА ИНДОНЕЗИИ ДОКТОРА СУКАРНО

МОСКВА, 1 октября. (ТАСС). После двухдневного пребывания с дружественным визитом из Москвы отбыл президент и премьер-министр Республики Индонезии доктор Сукарно.

Москвичи тепло и сердечно проводили высокого гостя, большого друга Советского Союза доктора Сукарно. На Внуковском аэродроме нахвалился Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. Н. Косыгин, другие советские государственные деятели.

Президент Сукарно провозглашал также министр-координатор по вопросам обороны и безопасности, на-

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года № 232 (12427) Суббота, 3 октября 1964 года. Цена 2 коп.

## ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ

Каждый день приносит вести о новых замечательных победах советских людей на трудовом фронте коммунистического строительства. Эти успехи радуют нас, заставляют думать о том, как лучше организовать свой труд, внести возможно больший вклад в общенародное дело — построение коммунизма.

Мы, рыбаки и рыбацки рыболовецкой артели имени Толпарова Каргасковского района, хорошо понимаем те задачи, которые поставлены перед нашим народом XXII съездом партии и решениями последних пленумов ЦК КПСС. Поэтому стремимся к тому, чтобы последовательно повышать производительность труда, досрочно выполнять план по добыче рыбы.

В этом году наша артель должна выловить и сдать государству 750 центнеров рыбы. К 25 сентября годового плана выполнен на 81 процент, государству сдано 604 центнера рыбы. План третьего квартала выполнен на 118 процентов, сверх квартального плана сдано 44 центнера рыбы.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование и подчас забыв о возможности, мы берем на себя следующие обязательства:

годового плана в объеме 750 центнеров выловить к 7 ноября и до конца года сдать сверх плана не менее 110 центнеров рыбы; в оставшееся до конца навигации время выловить на каждый метчик не менее 50 центнеров рыбы, при этом общий вылов на метчик за навигацию составит 250 центнеров;

### НА ПЯТЬ ДНЕЙ РАНЬШЕ

Строительное управление № 4 треста «Томскстрой» успешно справилось с девятидневной программой. План строительства капитальных работ по генеральному подряду выполнен на 108,1 процента.

Строители развивают успех. Построены перевыполнены задания бригады тт. Ширякова, Тихина, Марчула, Смирнова. Коллектив принял обязательство справиться с годовым заданием на пять дней раньше срока.

### С. СТАРОДУБЦЕВ, начальник планового отдела СУ-4 треста «Томскстрой».

добиться сдачи продукции на приемные пункты только первым сортом;

к 20 октября полностью подготовить орудия лова для подледного промысла.

Учитывая сложную промышленную обстановку, в четвертом квартале на рыболобучку выйдут члены семей, не занятые в общественном производстве.

Мы призываем всех рыбаков и рыбачек нашей области активно включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование.

### В Томском обкоме КПСС

#### Об инициативе членов рыболовецкой артели имени Толпарова Каргасковского района по досрочному выполнению годового плана добычи рыбы

Бюро Томского обкома КПСС отметило ценную инициативу рыбаков артели имени Толпарова Каргасковского района, решивших широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу праздника Великого Октября, выполнить к 7 ноября годового плана добычи рыбы и до конца года выловить и сдать государству сверх плана не менее 110 центнеров рыбы.

В своем постановлении бюро обкома КПСС одобрило инициативу членов рыболовецкой артели имени Толпарова. Бюро обкома КПСС рекомендовало партийным комитетам промышленно-производственных зон, производственных колхозно-совхозных управлений, горкомов партии, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям всемерно поддержать ценную инициативу коллектива артели имени Толпарова, широко развернуть среди рыбаков и работников рыбной промышленности области борьбу за досрочное выполнение годового плана по добыче рыбы, настойчиво внедрять на промыслах опыт рыбаков рыболовецких звеньев и бригад, добивающихся высоких уроков.

### ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ГАР

МОСКВА, 1 октября. (ТАСС). Сегодня в Москву прибыла правительственная делегация Германской Демократической Республики во главе с председателем Совета Министров ГДР Вилли Штофом. Делегация примет участие в открытии выставки «15 лет ГДР», которую немецкие друзья проводят в парке культуры и отдыха «Сокольники».

На Внуковском аэродроме Вилли Штофа и сопровождающих его лиц встретили товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский, В. П. Мжаванадзе и другие советские государственные и обществен-

пересмотреть ранее принятые обязательства и обеспечить их выполнение.

Принято на общем собрании членов рыболовецкой артели имени Толпарова.

По поручению коллектива рыбацки:

А. ПАНОВ, председатель рыболовецкой артели; А. НОВИЧКОВ, секретарь парторганизации; Б. ЯРОСЛАВЦЕВ, председатель сельсовета; В. МАЙКОВ, бригадир рыболовецкой бригады; А. СЕРЯКОВ, А. ВДОВИН — рыбаки.

### В Томском обкоме КПСС

#### Об инициативе членов рыболовецкой артели имени Толпарова Каргасковского района по досрочному выполнению годового плана добычи рыбы

Бюро Томского обкома КПСС отметило ценную инициативу рыбаков артели имени Толпарова Каргасковского района, решивших широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу праздника Великого Октября, выполнить к 7 ноября годового плана добычи рыбы и до конца года выловить и сдать государству сверх плана не менее 110 центнеров рыбы.

В своем постановлении бюро обкома КПСС одобрило инициативу членов рыболовецкой артели имени Толпарова. Бюро обкома КПСС рекомендовало партийным комитетам промышленно-производственных зон, производственных колхозно-совхозных управлений, горкомов партии, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям всемерно поддержать ценную инициативу коллектива артели имени Толпарова, широко развернуть среди рыбаков и работников рыбной промышленности области борьбу за досрочное выполнение годового плана по добыче рыбы, настойчиво внедрять на промыслах опыт рыбаков рыболовецких звеньев и бригад, добивающихся высоких уроков.

### ПРИЕЗД В МОСКВУ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ ГАР

МОСКВА, 1 октября. (ТАСС). Сегодня в Москву прибыла правительственная делегация Германской Демократической Республики во главе с председателем Совета Министров ГДР Вилли Штофом. Делегация примет участие в открытии выставки «15 лет ГДР», которую немецкие друзья проводят в парке культуры и отдыха «Сокольники».

На Внуковском аэродроме Вилли Штофа и сопровождающих его лиц встретили товарищи Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, Д. С. Полянский, В. П. Мжаванадзе и другие советские государственные и обществен-

ные деятели, многочисленные представители трудящихся.

МОСКВА, 1 октября. (ТАСС). Председатель Совета министров Германской Демократической Республики Вилли Штоф и члены возглавляемой им правительственной делегации посетили сегодня в Кремле визит Президиума Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян.

Между А. И. Микояном и В. Штофом состоялась беседа, прошедшая в обстановке сердечности и братской дружбы.

Выража озабоченность по поводу напряженности в некоторых районах мира, стороны особое внимание обращают на обострение обстановки в Юго-Восточной Азии, вызванное вмешательством империалистических держав во внутренние дела государств этого района. Советский Союз и Индонезия осуждают агрессивные военные действия империалистических сил в Южном Вьетнаме и провокационные военные действия против ДРВ, а также подрывные действия реакционных сил в Лаосе.

В совместном коммюнике стороны заявили о своей поддержке народа Кипра и кубинского народа.

В ходе встреч и бесед советских и индонезийских руководителей были подчеркнуты рассмотрены вопросы дальнейшего расширения и углубления сотрудничества между обеими странами. Было выражено согласие повысить обороноспособность Индонезии путем дополнительного закупки снаряжения для вооруженных сил Индонезии. Обе стороны полны желания содействовать дальнейшему развитию отношений между СССР и Индонезией в политической, экономической и культурной областях.

Стороны уверены, говорится в заключении коммюнике, что успешный визит президента Индонезии д-ра Сукарно в Советский Союз внесет вклад в дальнейшее развитие и укрепление дружественных отношений между СССР и Индонезией. (ТАСС).

## Дружба и взаимопонимание

### Совместное советско-индонезийское коммюнике

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства с 29 сентября по 1 октября в СССР с визитом находился президент и премьер-министр Республики Индонезии д-р Сукарно с сопровождающими лицами. В совместном советско-индонезийском коммюнике говорится, что президент имел встречи и беседы с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым. Состоялись также беседы с Председателем Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микояном. Эти встречи и беседы проводились в обстановке искренней сердечности, дружбы и взаимопонимания.

Во время бесед было отмечено, что советско-индонезийские отношения, основанные на принципах равенства и взаимной выгоды, уважения суверенитета, успешно развиваются на благо народов обеих стран.

Между обеими странами имел место также обмен мнениями по важным вопросам современного международного положения, который по-

казал, что Советский Союз и Индонезия занимают очень сходные позиции по основным проблемам современности. В коммюнике указывается, что в нынешних условиях нет более важной задачи, чем борьба против империализма, колониализма и неоколониализма, за прочный мир во всем мире. Все более растущие силы мира требуют новых шагов для ликвидации опасности ядерной войны.

Советское правительство высоко оценивает выдающуюся роль президента Сукарно в сплочении всех сил мира, борющихся против империализма, колониализма и неоколониализма.

Президент Сукарно дал высокую оценку неустанным усилиям главы Советского правительства Н. С. Хрущева в борьбе за мир, за дружбу между народами. Президент заявил, что осуществление призыва Н. С. Хрущева о заключении международного соглашения о мирном решении территориальных споров и пограничных вопросов не должно быть отложено или замедлено.

В совместном коммюнике подчеркивается неотложная необходимость ликвидации иностранных военных баз и вывода иностранных вооруженных сил, расположенных на чужих территориях. Стороны решительно осуждают колониализм и неоколониализм во всех его формах и проявлениях.

Стороны выражают надежду, что предстоящая конференция стран Азии и Африки, которая состоится в следующем году, сумеет объединить все силы антиимпериалистического и антиколониалистического фронта

# Гордое имя — „Маяк“



А. И. Кузнецов возглавляет комбайновый отряд на Нелюбинской ферме совхоза «Рыболовский» Томского управления.

**А**СИНОВСКИЙ колхоз «Маяк» 28 августа одним из первых в области выполнил план...

ной полемки. Это — чудо, но, разумеется, чудо рукотворное. Такие, как Анатолий, и впрямь способны творить чудеса.

Вот Григорий Запорожан, механизатор. Дело свое знает прекрасно. Ему в то же время всегда интересно...

оценен на льнозаводе ответственным ту-да лен («Хорошо, вторым номером принят...»); дадут ли и когда денюжку, чтобы выкупить на своих огородах картошку («Ну, а как же! Вот домотопите скирду — и копейте!»)...

колхозникам стали выдавать на строительство ссуды из кассы сельхозартели. Только за последние три года построили 260 домов.



МОСКВА. В связи с 15-й годовщиной образования ГДР, с 3 октября в парке культуры и отдыха «Сокольники» открывается выставка «15 лет ГДР».

## Томские кабели для тропиков

Когда пришли документы на производство экспортной продукции в четвертом квартале, из планового отдела завода «Томкабель»...

поработать. Дело в том, что кабели в обычных резиновых шлангах для тропиков не годятся.

нечной радиации при хранении их на открытом воздухе (кабель может нагреться выше 70 градусов и тогда произойдет слияние витков)...

Завод успешно решил задачу по выпуску тропической продукции. Она идет сейчас в ОАР, Индонезию, Вьетнам, на Кубу и в другие страны.

В один из тех дней Николай Степанович зашел на поле, где женщины обмолачивали лен.

Жаловались — не некоторые, а многие: домишки старые, плохо в них жить. Хоть и трудно было, но...

Среди участников конференции врачи и ученые из Красноярского края, Иркутской и Кемеровской областей.

Сегодня конференция закончит свою работу. 5 и 6 октября для ее участников состоится ряд показательных операций в клиниках медицинского института.

Вот и ехали. Только за этот непокойный год пришли в колхоз 58 семей.

Среди участников конференции врачи и ученые из Красноярского края, Иркутской и Кемеровской областей.

Вот и ехали. Только за этот непокойный год пришли в колхоз 58 семей.

## Выпуск содействия партинно-государственному контролю

Для дальнейшей интенсификации сельского хозяйства колхозам и совхозам крайне нужна электроэнергия.

Нашего нарушения срок ввода в строй асиновской подстанции. План строительно-монтажных работ 8 месяцев выполнен на 66 процентов.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

## Экономинна — счет рублям

В Александровском рыбоконсервном комбинате очень высоко себестоимость продукции. Почему? Поисками причин занялась группа советских специалистов.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

## Проверяется наличие кормов

В прошлом году в ряде хозяйств Асиновского управления были обнаружены недостатки кормов.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

Важный строительный объект должен быть сдан в строй точно в срок.

## «С ВОДЫ НЕ ЗАХМЕЛЕЕШЬ» ГОРИТ ХЛЕБ

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

Борьба с алкоголизмом, одним из самых пагубных пережитков прошлого, — предмет постоянной борьбы широкой общественности.

## Лес рубят... деньги летят

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

Чтобы вывозить древесину из лесосек, леспрохозам нужны дорожки и железные, и автомобильные.

# ЧТО ЧИТАЕШЬ, СТУДЕНТ?



Нам рассказали такой случай. В библиотеку Томского университета вбежал юноша с обходным листком в руке.

— Где у вас тут абонентный отдел?  
— Вы здесь в первый раз?  
— Да.  
— Вы с какого курса?  
— Ни с какого. Я окончил университет.

Представьте, человек пришел в свою библиотеку впервые... в дни расставания с вузом и то по причине, далекой от читательских интересов.

Факт исключительный, но оказавшийся возможным. Вспоминается и такое. На экзамене по научному коммунизму некоторые будущие юристы, радиофизики, экономисты не могли даже назвать популярных советских поэтов.

Кафедра философии университета предложила в минувшем учебном году студентам ряда факультетов анкету, чтобы выяснить, чем интересуются они, как изучают диалектический и исторический материализм.

Об этом стоит подумать не только кафедрам, но и партийным и комсомольским организациям.

человека, как говорил К. Маркс. Равнодушные к достижениям других наук, к политической и художественной литературе порождает узость мышления, предвзятость в суждениях, заблуждения.

Обширные науки, свидетелями чего мы являемся, настоятельно требуют от каждого специалиста широты кругозора, всестороннего развития. Со временем мы перестаем удивляться и восхищаться тем, что экономист с увлечением читает книгу по эстетике, физик — по археологии, историк — по кибернетике. К сожалению, сейчас еще редко будущие юристы, экономисты, историки и филологи читают книги о новейших достижениях в естествознании, а студенты технических факультетов плохо знают достижения общественных наук.

Кафедра философии университета предложила в минувшем учебном году студентам ряда факультетов анкету, чтобы выяснить, чем интересуются они, как изучают диалектический и исторический материализм.

Об этом стоит подумать не только кафедрам, но и партийным и комсомольским организациям.

Мы убеждены, что читательские интересы начинают формироваться во время учебного процесса. Книга, рекомендуемая авторитетным преподавателем, который не ограничивается тем, что назовет ее, но и расскажет коротко, о чем она, посоветует, на что следует обратить внимание, — такая книга будет обязательно прочитана.

Однако даже не все кафедры имеют списки рекомендуемой литературы. На кафедрах, как правило, проводится взаимосодействие лекций с последующим обсуждением. В ходе обсуждения вы можете услышать немало ценных замечаний, но редко кто скажет: «Здесь нужно было студентам предложить почитать то или то...» Работе с литературой придется еще мало внимания.

На факультетах, в группах почти перестали проводиться обсуждения книг, читательские конференции, а на конференции, организованную научной библиотекой в прошлом году, пришло очень мало читателей, видимо, и потому, что книгу «Иду за Гашком» мало кто прочел, и потому, что в подготовке к ней не принимали участия ни комитет ВЛКСМ, ни факультетские бюро.

Коллектив научной библиотеки постоянно организует выставки новой литературы и литературы по темам (например, о моральном кодексе строителя коммунизма). Однако он мало привлекает ученых к пропаганде новой литературы.

бы встречи в библиотеке или на факультетах с томскими прозаиками — членами Союза писателей, с томскими учеными, с авторами книг, получивших известность и признание.

«Да ведь некогда читать! Перегружены занятиями, успеваем читать только учебники, обязательную литературу, да и то в основном в экзаменах», — говорят обычно те, кто мало читает.

За этими фразами скрываются лишь, узость духовных запросов, неумение беречь время. Мы хотим привести слова Л. Фейербаха, который говорил: «Нет худшего явления, чем ссылка на недостаток времени. Ничем человек не может распорядиться в большей степени, чем временем. То, что обычно называется недостатком времени, есть недостаток желания, силы, находчивости, чтобы порвать свою обычную рутину».

Ф. СЕЛИВАНОВ, кандидат философских наук, Ю. СУЛИН, старший преподаватель кафедры философии Томского университета.



## ПРАЗДНЕСТВА В ПЕКИНЕ

ПЕКИН, 1 октября. (ТАСС). Сегодня в Пекине состоялась праздничная демонстрация по случаю 15-й годовщины со дня образования Китайской Народной Республики.

К собравшимся на площади Тяньаньмэнь с речью обратился мэр Пекина, член Политбюро ЦК КПК Пэн Чжэн.

Широчайшие прямые улицы, многоэтажные жилые дома, красивые аллеи, скверы, входы проспектов, множество магазинов и предприятий бытового обслуживания — такой облик новых городов социалистической Чехословакии и новых поселков в старинных городах республики.

## В ЗНАК ДРУЖБЫ

ЗАНЗИБАР, 1 октября. (ТАСС). Сегодня в адепте состоялся торжественный церемония передачи дара советского общества Красного Креста народу Занзибара. Принимая дар, президент Занзибара Абед Каруме тепло поблагодарила Советский Красный Крест. Это очень характерно, сказал он, что столь нужные продукты питания пришли к нам в нужное время из Советского Союза.

нов и предприятий бытового обслуживания — такой облик новых городов социалистической Чехословакии и новых поселков в старинных городах республики.

## Прогрессирующие болезни НАТО

ВАШИНГТОН, 1 октября. Корреспондент ТАСС В. Петрусенко передает: Три дня в Соединенных Штатах находился генеральный секретарь НАТО Манлио Брозио (Италия). В Вашингтоне он имел встречи и беседы с президентом Л. Джексоном, министром обороны Р. Макнамарой, государственным секретарем Д. Раском, директором агентства по разоружению У. Фостером, министром финансов Д. Диллоном, заместителем госсекретаря Дж. Боллом, помощником госсекретаря по европейским делам У. Тайлером, советником президента по вопросам науки Д. Хорингом, членами постоянной группы НАТО и военного комитета НАТО в Пентагоне.

его руководителей предпринимать лихорадочные усилия по замалыванию трещин, разрушающих здание НАТО.

## Нам пишут

### Побольше чуткости!

По окончании медицинского института меня направил на работу в с. Кривошеино. С тех пор прошло уже три месяца, а я еще не имею квартиры. Все вещи находится по открытым небом. Райисполком и руководители районной больницы уже

## В сентябре редакция получила 1.276 писем

### И. БЛИНОВА, врач Кривошеинской районной больницы.

несколько раз обещали решить вопрос, но наступают назначенный срок и выясняется, что ничего не сделано, хотя подобно айма.

## Слова на ветер

В 1955 году в нашем колхозе была пущена в эксплуатацию водонапорная башня. Она снабжала водой животноводческие помещения. Несколько лет башня работала исправно, но в 1962 году вышла из строя.

Но вот во второй половине сентября вопрос о жилье, казалось бы, разрешился: по распоряжению заместителя председателя райисполкома тов. Колодкинова врачам выдан ордер на квартиру. Однако, пока она принимала больных, квартиру занял инженер Васильев.

## По следам наших выступлений

В № 213 нашей газеты была напечатана корреспонденция «Договор дороже денег», в которой сообщалось, что работники Томского рестройуправления затянули ремонт отопительной системы в доме № 9 по Подгорному переулку в г. Томске.

Случай неправильного отношения к молодым специалистам, прибывшим на работу в Кривошеино, не единичен. Остается без квартиры прибывший в эту же больницу молодой врач тов. Чеботарев. Неблагополучно с жильем у врачей т.т. Рыболовцева и Колмаковой. Есть еще и случаи самоуправления отдельных руководителей в распределении жилья.

## Дневник искусств

Пряное настроение оживило зрителей, посетивших первые концерты эстрадной бригады Горьковской филармонии, во главе которой стоит еще молодой и пока сравнительно мало известный мастер разговорного жанра дипломат Всероссийского конкурса артистов эстрады Измаил Рахимов.

Нужно быстрее закончить строительство жилого дома на территории больницы. И, наконец, нужно побольше чуткости к молодым специалистам.

## Не смеха ради...

Приятное настроение оживило зрителей, посетивших первые концерты эстрадной бригады Горьковской филармонии, во главе которой стоит еще молодой и пока сравнительно мало известный мастер разговорного жанра дипломат Всероссийского конкурса артистов эстрады Измаил Рахимов.

М. ВЯЛОВ, председатель колхоза имени XXII съезда КПСС Парабельского управления.

## По следам наших выступлений

В № 213 нашей газеты была напечатана корреспонденция «Договор дороже денег», в которой сообщалось, что работники Томского рестройуправления затянули ремонт отопительной системы в доме № 9 по Подгорному переулку в г. Томске.

Начальник ремонтно-строительного цеха тов. Сызлов и прораб тов. Матвеев, которые плохо организовали ремонтные работы, строю предупреждены о том, что если не улучшат дела, будут строго наказаны.

## Покупатель ждет новинок

Свое письмо мне хочется начать с одного примера. В начале лета директор магазина № 39 горпромаг М. П. Алексеева и заведующая отделом женской одежды в этом же магазине М. В. Фельдгутова решили применить такую новинку — организовать демонстрацию моделей женских платьев летнего сезона. И где бы, вы думали? В помещении кинотеатра имени М. Горького.

## Нам пишут

### Ф. КИРЦМАН, старший товаровед областного управления торговли.

Планы остаются на бумаге, зато эти комбинаты выискивают покупателей за пределами нашей области для сбыта своих неходовых товаров, выработаемых сверх всяких планов: ватных одежд, строчившихся изделий, лифков денты для муж и т. д.

## Нам пишут

### Ф. КИРЦМАН, старший товаровед областного управления торговли.

В наше время торговать по-старому нельзя. Культурное обслуживание трудящихся немаловажно для применения новых современных форм и методов торговли, без тесной связи торговли с производством. Об этом должен помнить каждый работник прилавка, каждый руководитель промышленного предприятия.

## Предвыборная милитаристская полемика в США

ВАШИНГТОН, 1 октября. Корр. ТАСС В. Валленченко и В. Петрусенко передают: «Барри любит бомбы», «Барри — чрезвычайно опасен» — с такими призывами встретили жители города Мариетты (штат Огайо) появившиеся республиканского кандидата в президенты сенатора Барри Голдуотера на трибуне предвыборной митинга.

## Нам пишут

### А. НИРСАНОВ, сотрудник районной газеты «Ленинский путь».

По вопросу о контроле над использованием ядерного оружия необходимо издать закон. Демонстрация заявлений лидеров демократов в ходе инициативы избирательной кампании служит восхвалением военной мощи США, которая, дескать, именно при демократическом правительстве достигла беспрецедентных масштабов.

## Корреспонденция «Такие услуги»

Корреспонденция «Такие услуги»

# В субботний вечер

## Зоя Дмитриевна хлопает дверью...

Итак, вы ушли, не простившись, не сказав ни слова в свое оправдание. Вы оборвали свою обвинительную тираду на полуслове сразу же, как только сотрудники редакции задали вам вопрос: «Чем вы, Зоя Дмитриевна, оплатили общество за то хорошее, что получили от него?»

Этого вопроса вы не ожидали. Как, впрочем, и того, что общественные организации каждую жалобу проверяют всесторонне, внимательно и непредвзято выслушивают не только тех, кто обвиняет, но и тех, кого обвиняют.

Сначала все складывалось в вашу пользу. В Коларове я начал со знакомства с той, кого вы обвиняли, — с заведующей клубом Любовью Евстигнеевной Мухачевой. Вы рассказали, что она неспособна вести культурно-воспитательную работу на селе. Это вы подметили правильно. Мы и сами удивились, увидев на должности заведующей клубом... оборзевшую сельсоветом. В клуб она пошла случайно — некому было помыться, ее пригласили сюда по совместительству уборщицей. А потом и ключи доверили. А в селе Коларове такие порядки: у кого ключи, тот и заведующий.

Вы, Зоя Дмитриевна, были правы, когда возмущались запущенностью клуба. Действительно, скажешь выходя на курьих ногах выглядеть на ризухах более устойчивым и солидным сооружением, чем клуб в Коларове. Внутри вид еще более убогий. Стены голые, стулья работы. На многих из них сидеть побиты — остались одни железные осы, на них, как курицы на наесте, сидят курортники.

Правда, наконец, что вас,

Зоя Дмитриевна, отстранили от должности кинокамера, а ребята отчислили из детских яслей. Только на этом вся правда и кончается. Дальше идет умышленное умалчивание о невыгодных для вас «детализ» или явная неправда. Возможно, неправда родилась в слепом гневе против людей, которые в общем-то ни в чем по отношению к вам не виноваты. Наоборот, они сделали для вас много хорошего и вправду были рассуждать на ответное добро.

Вы клянетесь на чем свет стоит председателя Коларовского сельсовета тов. Вершинина. А ведь именно он, Александр Прокосевич, позаботился о том, чтобы вы, молодая мать с ребенком на руках, приехавшая в незнакомое село без копейки денег, получили работу по специальности и были подслесены к хорошим хозяевам.

Хозяева ваши, старичок со старушкой, предоставили вам полную свободу действий в своем доме, нянчились с вашей дочерью, не требуя за это особого вознаграждения. Вскоре вашу дочь приняли в ясли совхоза. И здесь не обошлось без помощи Александра Прокосевича. Он же выхлопотал для вас участок под огород.

Словом, возможности трудиться на селе с полной отдачей сил у вас были.

От вас требовали значительно меньше, чем вы получали от общества: дать вечером один сеанс (в воскресный день — два, от силы три), причем, ленты в клуб привозил Ивара. В свободный час (а времени у вас свободно — весь световой день) просили помочь на уборке урожая. Летом, в страду, это делают на селе все — и мал, и

### ПИСЬМО ИЗ РЕДАКЦИИ

стар, учителя и домохозяйки. День год кормит — это нужно было по-человечески понять. Но вы, Зоя Дмитриевна, посчитали зазорным для себя, работница культурного фронта, физического труда.

Когда все трудоспособные уходили на поля, вы шли в дом отдыха, расположенный по соседству с Коларовом. Там было весело.

Распоряжаться своим свободным временем — ваше право. Его никто не оспаривает. Но, Зоя Дмитриевна, есть на свете вещи более высокие. Вы забыли о долге. А когда вашу дочь отчислили из яслей за то, что вы не хотели помочь совхозу и не платили деньги за содержание ребенка в яслях, нам трудно оспаривать это решение, добиваться, как вы говорите, «справедливости».

А что совхоз сделал несправедливого, Зоя Дмитриевна? Вас предупреждали, шли на встречу — до каких же пор терпеть, тем более, что, судя по вашему поведению, нельзя было ожидать изменений в лучшую сторону?

Надо было сделать правильные выводы из добрых советов. Но вы, забывая ребенка, хлопнули дверью детских яслей, стали тратить дни и недели на поездку «в вышние инстанции».

От добрых старичков вы ушли сами, обидевшись на справедливые упреки в том, что вы стали искать «спокойной» жизни. Вам стала в тягость свидетели.

Пьянки до хорошего не доведут: вы заехали в долги, задолжав крупные суммы одесельчанам и даже отделу кино-

фикации. Вас уволили за расправу и недобросовестное отношение к работе. И вот тогда, везе ребенка на руки, вы ринулись в город «за правдой и справедливостью».

В редакции, перекрывая голос плачущего ребенка, вы мечете гром и молнии в адрес сельсовета и районного отдела кинофикации, Мухачевой и управляющего фермой.

Остыньте, Зоя Дмитриевна! Тревожно посмотрите на вещи: ведь никто из них на самом деле не виноват, в том числе и ваша заклятая антипатия Мухачева, при всем ее несоответствии занимаемому посту.

Выводы в вашей жизненной неустойчивости вы сами. Люди, с которыми столкнулся вас судьба, встречали вас хлебом и солью, делились жильем, заботились о вашем ребенке, о вашем добром имени. А вы им за добро не желали платить добром. И сейчас, когда вы громко заявляете о своем праве, уместно напомнить о вашем гражданском долге. Вы

не признаете его, приходите в ярость, когда вам напоминают о нем. Хлопаете дверью. И замечаете — чем чаще хлопаете, тем более одинокой и жалкой становитесь в глазах людей. Подумайте об этом, Зоя Дмитриевна, прежде чем появляться на пороге очередной «вышестоящей инстанции»! Это наш совет, горячий и искренний.

В. МОИСЕЕВ.  
Томский район.

**ПРИШЛА с работы** мама. Дел у нее дома, конечно, немало, если в семье двое детей. Но самым первым ее вопросом — что нового в школе? — И у меня в эту неделю ни одной тройки.

Поданы маме дневники. Нина Яковлевна расписывается в них. Для нее «пятёрки» сына и дочери — не новость. Мама внимательно следит за учебной деятельностью своих детей. Она уже четвертый год — член родительского комитета класса.

И на электромашинном заводе, где давно трудится Нина Яковлевна (сейчас она монтажница 8-й линии «а»), ее знают как активную общественницу. А успехи в труде у мамы тоже отличные: Н. Я. Прошенкина — ударник коммунистического труда.



На снимке: Нина Яковлевна и ее дети Людмила и Витя.  
Фото Ф. Хитриной.

## Новоселье кинофильмов

...Круглые металлические коробки, радами уложенные в стеллажах. Пусть не обманет вас эта, на первый взгляд, однообразная картина. Перед вами фильмотека: в жестяных

коробках заключены и нестаревший с годами «Чапаев», и герои классиков, и хроникальные военные ленты, и персонажи недавно вышедших на экраны фильмов.

Фильмотека... Долгое время она размещалась в Томске в старом, совершенно не приспособленном для этого помещения. Теперь на южной окраине города в районе лесопитомника закончено строительство новой прокатной базы областной конторы по прокату фильмов. В новом комплексе — большое, современное по оборудованию фильмотехническое помещение, разъемно-рабочая и реставрационная мастерские, просмотровый зал, в котором можно демонстрировать широкоэкранные фильмы, и другие служебные помещения.

Сейчас ведется устройство подъездных путей к новой базе. Уже в этом месяце фильмотека поселится в своем новом доме.

Б. РОСТОВ.



И. ЧЕРНЯЕВ.

### УСМЕШКИ

**ЧЕРВЯК**  
На дерево залез червяк.  
А как?  
Когда забирался — Присмыкался.  
**ХАПУГА О БУЛЬДОЗЕРЕ**  
— Да разве он. Не полный идиот, Раз от себя Добытое греблет.  
**ЗАБОТЛИВЫЙ ДВОРНИК**

## ЧТО ТАКОЕ ИНФАРКТ МИОКАРДА?

Сердечно-сосудистые заболевания справедливо называют «аромом № 1» здоровья человека, они уносят больше жизней, чем другие недуги. Инфаркт миокарда — наиболее опасное из сердечно-сосудистых заболеваний. У многих создается впечатление, будто инфаркт подкрывается к нам внезапно, обрушиваясь совершенно неожиданно. Это заблуждение. На пути и болезни возникает не мало предостерегающих сигналов, своевременное опознание которых помогает предотвратить катастрофическое развитие процесса.

Доцент З. Э. Кристер отвечает на некоторые вопросы наших читателей, относящиеся к этому заболеванию.

— Сохраняет ли человек, перенесший инфаркт, трудоспособность?

— Нередко переболевшие инфарктом, месяца через три — четыре возвращаются к прежней работе, если она, конечно, не связана с тяжелым физическим или психическим напряжением. Когда же после лечения остаются признаки сердечной недостаточности, учащаются приступы стенокардии, целесообразнее временно перейти на инвалидность.

— Что делать, чтобы предотвратить инфаркт? Есть ли такая возможность?

— Предупреждение инфаркта миокарда сводится к профилактике атеросклероза и стенокардии. При первых же подозрениях о нарушении нормального обмена веществ (а в пожилом возрасте всем) следует ограничить потребление продуктов, богатых холестерином — яичных желтков, сала, жирных сортов мяса и рыбы, печени, мозгов, животного масла. Не рекомендуются злоупотреблять наваристыми бульонами, кофе, крепким чаем. Наиболее подходяща молочно-растительная пища, продукты и напитки, богатые витамином С. Таковы черная смородина, отвар шиповника, облепиха, лимон, зеленый лук, шавель, шпинат, салат, цветная капуста, яблоки, чеснок, овощные, фруктовые и ягодные соки. Аскорбиновая кислота способствует снижению уровня холестерина в крови, препятствует его отложению в тканях и стенках сосудов. Весьма полезны бобовые — фасоль, горох, чечевица, а также творог; содержащиеся в них холин и метионин мешают накоплению холестерина. Ту же роль играют подсолнечное и оливковое масла (20—30 граммов в день с овощами, подливками). Не менее важно соблюдать в еде умеренность, поскольку ожирение открывает дорогу атеросклерозу.

При развивающемся атеросклерозе надо решительно отказаться от курения, спиртных напитков, избегать излишних волнений, физического и умственного перенапряжения, спать не менее 8 часов в сутки, делать гимнастику, заниматься физкультурой.

Доцент З. КРИСТЕР.

## Человек необыкновенной судьбы

**ЖИТЕЛИ** шахтерского поселка на окраине Донецка, давно знающие Николая Даниловича Белогуба, председателя районного совета Мичуринского общества, по-новому посмотрели на своего соседа. Из рассказа писателя Сергея Смирнова по Центральному телевидению они узнали удивительную историю этого скромного человека, коммуниста, офицера в отставке.

Это он, летчик истребительной авиации, до начала Великой Отечественной войны сбил самолет фашистской Германии, нарушивший советскую границу, и за это был приговорен к смертной казни. Но за несколько часов до исполнения несправедливого приговора был отменен.

А пять дней спустя, когда началась война, Николай Белогуб вновь поднялся в воздух на своем истребителе, вскоре сбив первый фашистский самолет и был удостоен «Красной Звезды». За перехват фашистских бомбардировщиков Белогуба наградили орденом Красного Знамени.

Раненный вылетел в легкое, летчик вынужден был покинуть авиацию и стать танкистом. О его беспримерном подвиге на земле в 1943 году поведала «Правда»: семь суток командир роты Николай Белогуб с четырьмя членами экипажа в тяжелом танке находился в осаде и успешно выдержал из вражеского кольца. За это он отмечен орденом Мужества.

Корреспондент ТАСС Б. Герценов побывал у Николая Даниловича Белогуба. Он застал его за работой в саду. Здесь 130 деревьев, виноградник, яблонки. Все это посажено и выращено Николаем Даниловичем, хотя физические возможности его невелики: вои лишился на фронте правой руки, двух пальцев левой руки, два других тоже повреждены. Но, выдохнувший в жизни, капитан в отставке поместил творит чудеса. Здесь яблоня, на которой растут плоды шестнадцати сортов. Искусно орудуя садовым ножом, Николай Данилович заставил другую яблоню давать отличные плоды груши.

Но большую часть времени, накопленные знания этот скромный человек отдает общественной работе.

Вместе с шахтерами бывший воин украшает сегодня донецкую землю.

(ТАСС).

## Рационализаторы на буровых

Трудно сейчас представить себе современное производство без массового движения рационализаторов. И у нефтеразведчиков чистое дело долгое и кропотливое. Много творцов нового в Усть-Сельгинской нефтеразведке. Заведующий механической мастерской тов. Шпорин и слесарь тов. Забровский по своим чертежам изготовили приспособления для высадки муфт насосно-компрессорных труб методом штамповки. Достигнута большая экономия металла.

Каждая буровая крепится на якорях. Рыть якоряны для их установки — дело долгое и кропотливое. Высокотехнологичное применение сократило рытье якоряны с шестидесяти до пятидесяти дней.

**П. ЛЫСЕНКО,** инженер по бурению Усть-Сельгинской нефтеразведки.

## УДОБНО, ПРОЧНО, КРАСИВО

О впусках не спорят, но, пожалуй, всем нравится хорошая и удобная обувь. В создании ее участвуют новые прогрессивные материалы, многие из которых рождены химией.

На ВДНХ, в павильоне «Легкая промышленность» можно увидеть различные черные лаковые туфли. Они не только красивы, но и долговечны. Покрытые кожей полиуретаном, увеличивают прочность лаковой пленки в восемь раз.

Вот стел обувных предприятий Москвы. Здесь начали широко применять высокопрочные, быстростекляющие пленки, а также термопластические материалы, которые по прочности не уступают натуральной коже.

На Ленинградском «Снорходе» разработали и внедрили прогрессивную технологию изготовления нарядной обуви методом горячей вулканизации. Подошва ее — из особой резины, которая обладает всеми свойствами кожи, но по износостойкости превосходит ее. Здесь также освоили сборку рантовой обуви из готовых формованных деталей. Подготовленный полуфабрикат поступает на вулканизационный агрегат. 10 минут — и прочное соединение верха и низа обеспечено. Почти все работы выполняют машины.

Популярны по достоинству оценят и обувь с подошвенными накладками из износостойчивой резины, увеличивающей срок носки в два раза.

Ряд предприятий страны приступил и к выпуску красивой вечерней обуви, в которой верх сделан из шелковой ткани или велюра. Такие нарядные туфли легки, прочны и дешевы. В экспозиции представлены элегантные зимние туфли, ботинки, сапожки с верхом из шерстяных тканей, изготовленные литовским объединением имени Эдмундас-Авчука.

Новые материалы теперь стали незаменимыми. В нашей стране ежегодно выработывается почти 290 миллионов пар обуви с верхом из искусственной кожи и на облегающей микропористой резине. Для выпуска такого количества обуви потребовалось бы свыше 10 миллионов шкур крупного скота.

## ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

Большой светлый дом вырос в поселке Томского подшипникового завода. 1 октября хозяевами первого этажа в нем стали ребяташки. 120 детей рабочих пришли в новый детский сад № 64, гостеприимно распахнувший двери.

Взрослые постарались, чтобы у малышей были просторные комнаты для игр, уютные спальни, столовая.

Во дворе детского сада построены маленькие домики и грибки, где малыши могут заниматься любимыми играми, доярки посыпаны песком. Зимой здесь будут устроены снежные горки.

Занятия с ребяташками проводят опытные воспитатели.

Д. ГРОЙСМАН.

## ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, 3 октября по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, по северным районам слабый дождь, по остальным — без осадков, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура 8—13 градусов тепла.



Рисунок В. Марьяна.

Зам. редактора Е. М. ШАТОХИН.

## На сценах и экранах Томска

**ГАСТРОЛИ НОВОСИБИРСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ**  
3 октября — вечер оперетт.  
4 октября, днем — «Кощий дом», вечером — концерт.  
Начало спектаклей: дневного — в 12 час., вечерних — в 19 час. 30 мин.

**СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:**  
**КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО**  
Большой зал — «Секретарь обкома» — 9-30, 11-35, 13-40, 15-45, 17-50, 19-55, 22.  
Малый зал — «Шорс» — 9-30, 11-35, 13-40, 15-45, 17-50, 19-55, 22.  
Для детей — «Красный шар», «Золотые перышко» — 9 час.  
Зеленый зал — «Секретарь обкома» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22.  
**КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА**  
— «Убиство на улице Данте» — 10, 12-05, 14-10, 16-15, 18-20, 20-25.

**КИНОТЕАТР имени И. ЧЕРНЫХ**  
Большой зал — «Секретарь обкома» — 9-45, 11-50, 13-55, 16, 18-05, 20-10, 22-15.  
Малый зал — «Шорс» — 9-30, 11-40, 13-50, 16, 18-10, 20-20, 22-30.  
**КИНОТЕАТР «ПИОНЕР»**  
— мультипликационный сборник фильмов: «Дядя Степа — милиционер», «Следы на асфальте», «Кинозвезды из Серенгети», «Топтыгин», «Хочу все знать» — 9-30, 10-55, 12-20, 13-45, 15-10, 16-35, «Петер» — 18, 19-55, 21-50.  
**КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»**  
Голубой зал — «Секретарь обкома» — 10-30, 12-40, 14-50, 17, 19-10, 21-20.  
Для детей — «Красный шар», «Золотые перышко» — 9 час.  
Зеленый зал — «Секретарь обкома» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ**  
— «Весенние хлопоты» — 17, 19.  
**КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ**  
— «Весенние хлопоты» — 16-30, 18-20, 20-10, 22.  
**ТЕЛЕВИДЕНИЕ СУББОТА, 3**  
18.30. Самым маленьким. Фильм «Кощий дом». 19.00. Оперка «Могучие карлики». 19.10. «Мир за неделю». 19.25. Шахматный матч Томск — Новосибирск. 19.35. Спортивная композиция «Победа». 19.45. Перед выставкой «Сибирь социалистическая». У нас в гостях томские художники. 20.15. Литературная композиция «Победа». 20.25. Оперка «Там, где жил Хемингуэй». 23.00. «Встречи с людьми искусства». Артисты Новосибирского театра оперетты С. Савич и А. Суркова.

Г. Томск, типография № 2 «Красное знамя».  
К301797. Заказ № 3705